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1. flkas cyBA3b icHye Namix Lickam i a6’émam igsanbHara rasy npbl i3aTapmiyHbIM npauace?
2. flkas cyBasb icHye namix ab6’émam i abcantoTHall Tamnepartypai igdanbHara rasy npbl

i3abapHbiM npauace?

3. fAkas cyBA3b icHye namix uickam i abcanoTHali TaMnepatypai igsanbHara rasy npbl

i3axopHbIM npauace?

4. Tpbl BbIKAHAHHI AKIX yMOY Npaya3iBbl KOXHbI 3 3aKOHAY AAA i3anpau3scay y paaibHbiM

rase?

5. A6’ém igdanbHara rasy nayHaii macel i HA3MeHHara XximiyHara cactaBy i3abapHa

naBsaiubni Y b = 1,5 pa3a, a 3aTbiM LiCK rasy i3axopHa nameHwWwsiii § ¢ = 3 passbl.

a) flk 3MsHinacs abcantoTHas Tamnepatypa rasy ¥ BbiHiKy neplwara npauacy?
6) Ak 3maHinacs abcanioTHas TaMnepatypa rasy Y BbIHiKy gpyrora npauacy?
B) Y KonbKi pasoy nadyarkosas abcanioTHas TaMnepatypa rasy agposHiBaeyua ag Aro Ka-

4aTKoBal TamMneparypsbl?

6. Ha manwoHky 27 npbiBea3eHbl rpadik Tpox
npayscay 3MAHEHHA CTaHy if’anbHara rasy nayHail
Macbl i HA3MeHHara ximiyHara cacrasy.

a) flkomy npauacy agnassgae yyactak 1 — 2 rpadi-
Ka? Y KONbKi pa3oy MaBAniyblycs LicK rasy y raTbiM
npauace?

6) Akomy npauacy agnaesafae yyactak 2 — 3 rpadika?
Y Konbki pasoy naesnidybinicsa a6’ém i abcanoTHas
TaMnepatypa rasy y ratelM npauace?

B) flkomy npauacy apnaespae yyactak 3 — 4 rpadika?
A 1 Y KonbKi pa3oy 3MsaHinica ab’€m i uick rasy y ra-
TbIM npauace?

r) Y Konbki pasoy Tp3ba naMmeHLWslLb TIMNEPATYpPY ra-
3y, Kab i3axopHa nepaeecli ras ca cTaHy 4 y cTaH 2?

lpeiknadsl pawsHHa 3a0ay ‘

[peikaan 1. Ha manionky 28 mnpbiBeaseHsbl

rpadik Tpox mpaiscay 3MsHEHHs CcTaHy MoyHai
Machl ifzajbHara ragy. slk amsiHsiticst napameTphbl
ragy Ha ydactkax [ —2, 2—3, 3—[1? Anmno-
CTpyHlle T3ThIS Mpausdchl § KaapapiHatax (p, V)
i(p, T).

Pamsnne. Ha yuactky [ — 2 a6’ém ra-
3y npama mnpanapiibisiHajibibl abcanioTHal TIM-
nepatypbl. 3Haublllb, NpalsC Mepaxoay rasy ca
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Pasp3en 1. AcHOBbI ManekynspHa-KiHeTblYHai T0pbli

crany [ y cran 2 3’ayasena isabapubiM. 3 rpadika BbiHiKae, mMTo y cTaHe 2 ToM-
nepatypa i a6’ém ragy y 4 pasbl GoJiblibis, YbIM y cTaHe [. 3Haubllpb, Y Mpald-
ce i3abapHara pacllblpsHHs MyHal Machl rady ca crtaHy [ y ctaH 2 Tammneparypa i
a0’ém rasy napsutiubliics. [3Ta MoxKHa 3amicailb TakiM YblHAM:

nepaxonr [ —»2: p=const, VI, TT, Vo =4V, T, = 4T, =
ajobiBaelllla isabapHae HarpaBaHHe rasy.

Y mpatace nepaxofy ragy ca craty 2 y ctaH 3 3acraelia nacrasiHHbiM a6’ém
(nmpatac i3axopHbl), a TaMIepaTypa razy namsivinaena y 4 pasol. 3 cyaaHocin (6.3)
BbIHiKae, LITO MPbl i3aXOPHBIM axasa/LKHHI LiCK ragy namsiHinaellla npanapiibis-
HaJlbHa siro abcanoTHak Tamnepatypbl. Tamy MoxKHA 3amicallb:

nepaxon 2—3: V.=const, T4, p ¥, ps= ;—3p2=ip2:>
2

anObliBaelllla i3axopHae axaJajukoHHe rasy.

[Ipaisc nepaxoay ragy ca crany 3 y crad [ — izatspmiunbl. [1pbl ratbiv a6’ém
ragy namsiHiuaeuua y 4 pasbl, WTO LsirHe 3a caboil, 3rofHa 3 3akoHam boiis —
Mapsliéra, naBesiusHHe Uicky ragy y 4 pasbi:

nepaxox 3 — I: T=const, Vi, p T =
anobIBaellla i3aTspMiyHae CliCKaHHe raay.

Ha nazncraBe 3po6JieHbIX BBICHOY aflIIOCTPYeM yce Tpbl MPalsChl § KaapabiHaTax
(p, V)i(p, T)(man. 29, a, 0).
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1 viLTt 2 ISERAAA 2
V= const T = conist "
b YT pt Vipt A V = const
T|= const| F~— T\ p!
Vi, pt 3 = 713 .
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[poikaap 2. [lpbl i3aTspMmiuHBIM paclIbIPHHI i1%ajdbHara rasy nsyHai ma-
cbl ro a6’ém napstiubyes ag Vi = 2,0 1 na Vo = 5,0 51, a 1ick 3MeHuIbIycsi Ha

Ap = —15 klla. BoisHaulle nepuianayaTkoBbl 1icK raay.

Hansena: Pawsnne. [Takonbki TsMnepatypa i maca ra-
V,=20n1=20-10"3wm* 3y He 3MsHSIONIA, TO SIr0 MayaTKOBbl i KaH-
Vo=50m=5010"7°m YaTKOBbI CTaHbl 3Bsi3aHbl 3 3akoHam Doii-

Ap=—15klla=—1,5-10"TTa | 1a — Mapiéra, rsta sHaubip p;V; = poVs.
3 ynikam Taro, mto py = p; + Ap, aTpbiMaeM:

piVi=(p1 + Ap) Vs

pp—?

_ ApV,
ViV

Ancronb 12

_ ~1,5-10*Ia-5,0-107 w?
2,010 M*=5,0-107 m*

Adkas: py = 25 klla. Q

[lpakTbikaBaHHe b

2 =2,5-10" ITa = 25 «[1a.

1. Ilpbl i3aGapHbIM MaBesiusHHI TIMIEpPATYphl i3a/bHara rasy, siki 3HaxoAzilla
Y repMeTbidHa 3akpbIThiM UbLIiHAPHL, HA AT = 60,0 K saro a6’ém nassaniubycs y
B = 1,21 paza. Brignaulle nauyatkoByio abcajioTHYIO TaMIepaTtypy rasy.

2. Ammoctpyiille rpadiuna npausc isabapHara axaJa/RKIHHS T3YHAH Machkl
insanbHara ragy y kaapaweiarax (p, 7); (V, T); (V, p).

3. InsanbHbl ra3 msyHa# Mmackl cnavatky izaGapHa paclublpblli, a 3aTbiM
i3aTapmiuHa cuicHysi 1a nepiuanavatkoBara at’émy. Ammoctpyiille rpagiyHa raTbis
npatacenl ¥ Kaapasinarax (V, T); (p, V).

4. Ha mamonky 30 npbiBensenbl rpadik 3MsiHeHHsI cTaHy MoyHal Machl ifsaJb-
Hara ragy. ([lepaxon 3 — [ axpllugyasena npbl Hsi3-

MeHHall TsMrepaTypbl.) Anjioctpyiite rpadiuna ratel P A
npauac y kaapapiHarax (7, V)i (p, 7).

5. Ilpbl tamneparypsl ¢, = —3,0 °C wmaHo-
MeTp Ha OasloHe ca CLCHYTHIM KiCJapoJaM MakasBay
mick p; = 1,8-10°% ITa, a npbl TsmmepaTypsi
ty = 27 °C — wick ps = 2,0-10° ITa. Buizuaue, wi 0
Oblaa yieyka ragy 3 OaJjoHa. Man. 30
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